

Амбиции Meta в сфере ИИ ставят под удар 4 миллиарда человек.

Австрийская организация по защите конфиденциальности None of Your Business (NOYB) - это некоммерческая организация, основанная в 2018 году в Вене, Австрия, адвокатом и активистом по защите данных Максом Шремсом. Основная цель NOYB это защита частной жизни и прав потребителей в сфере цифровой технологии и интернета. Организация занимается расследованием и подачей судебных исков против крупных технологических компаний и интернет-сервисов в случаях нарушения законов о защите данных и частной жизни. NOYB также проводит образовательные мероприятия и информационные кампании, чтобы повысить осведомленность о вопросах, связанных с конфиденциальностью и безопасностью данных в интернете." data-html="true" data-original-title="NOYB" > NOYB подала жалобы против Meta\* в 11 странах Европы. Meta\* - это американская технологическая компания, которая владеет и управляет такими продуктами и сервисами, как Facebook, Instagram, WhatsApp и другими. <br /> <br /> Компания была основана в 2004 году Марком Цукербергом и его друзьями под названием TheFacebook, Inc., в 2005 году переименована в Facebook, Inc., а в 2021 году в Meta Platforms, Inc., чтобы «отразить свой фокус на создании метавселенной» — интегрированной среды, которая связывает все продукты и сервисы компании. <br /> <br /> \* Компания Meta и её продукты признаны экстремистскими, их деятельность запрещена на территории РФ." datahtml="true" data-original-title="Meta" > Meta обвиняется в использовании персональных данных пользователей для обучения ИИ-моделей.

Юридические действия последовали после обновления политики конфиденциальности Мета. Компания намерена собирать все публичные и непубличные данные пользователей, за исключением личных сообщений, начиная с 2007 года, для текущих и будущих технологий ИИ. Процесс сбора проходит под предлогом «законного интереса», который может привести к передаче данных третьим лицам, что запрещает GDPR — это регламент, введенный ЕС в 2018 году для того, чтобы дать пользователям больше контроля над своими личными данными. Он применяется ко всем организациям, которые обрабатывают личные данные жителей ЕС. Компании должны выполнять следующие требования:<br/>
si>nonyчать согласие пользователя на обработку персональных данных;
npeдоставлять свободный доступ к данным;
принимать меры безопасности;
уведомлять соответствующие органы об утечках данных;
назначать ответственного за организацию обработки персональных данных (DPO).
>li> 
Heсоблюдение правил регламента может привести к крупным штрафам." data-html="true" data-original-title="GDPR" >GDPR.

## Новая политика Meta: данные пользователей станут топливом для ИИ

Несмотря на то, что Meta пообещала уведомлять пользователей в Великобритании и ЕС о том, как будут использоваться их публичные данные для разработки и улучшения ИИ, пользователи не получают достаточной информации о целях использования ИИ, что противоречит требованиям GDPR. Для обработки персональных данных в ЕС компании должны опираться на одну из шести законных основ, в том числе на согласие пользователя.

По словам NOYB, Meta фактически заявляет, что может использовать любые данные из любого источника для любых целей и предоставлять их любому в мире, пока это делается с помощью технологии ИИ, что явно противоречит требованиям GDPR. «Технология ИИ» - крайне широкое понятие. Подобно «использованию ваших данных в базах», понятие ИИ не имеет реальных юридических ограничений.

Meta, в свою очередь, утверждает, что «привержена ответственному развитию ИИ», и важной частью этого процесса является обеспечение соответствия местным законам о конфиденциальности.

Поскольку политика Meta вступит в силу 26 июня, NOYB запросила проверить компанию в срочном порядке в рамках правил защиты данных ЕС. Организация выражает тревогу, так как речь идет о персональных данных около 4 миллиардов пользователей Meta.

Жалобы были поданы в органы по защите данных в Австрии, Бельгии, Франции, Германии, Греции, Италии, Ирландии, Нидерландах, Норвегии, Польше и Испании. В ближайшие дни ожидается подача жалоб и в других странах ЕС.

NOYB уже подала несколько жалоб против Meta и других крупных технологических компаний за предполагаемые нарушения GDPR, который предусматривает штрафы до 4% от общего мирового оборота компании. Например, EC начал расследование в отношении Microsoft 365 Education из-за возможных нарушений конфиденциальности после жалобы NOYB.

Компания OpenAI также стала объектом иска NOYB. Организация утверждает, что ChatGPT нарушает правила GDPR из-за невозможности корректировки неточной информации.

\* Компания Meta и её продукты признаны экстремистскими, их деятельность запрещена на территории РФ.